

# Заполярная руда

ОРГАН ЦАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 46 (3852)

Цена 1 коп

пятница,

15

июня

1984 г.

## ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

В цехе технологического транспорта много добрых слов можно услышать о бригаде водителей, члене парткома комбината Леониде Хачиковиче Зюстанджяне. Возглавляемый им коллектив всегда в числе лидеров соревнования, успешно справляется с повышенными обязательствами, работает без брака. В бригаде крепкая трудовая дисциплина. Радуется, в успехе этих водителей весомый вклад бригадира.

Он всегда требователен к себе и товарищам, умеет показать пример, вовремя дать добрый совет, строго спросить. Именно такой и должна быть позиция коммуниста. Она обязывает быть принципиальным, требовательным, строго выполнять каждое принятое решение.

Положение дел на комбинате обязывает коммунистов всемерно повышать уровень политической и хозяйственной работы. Решения апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС указали главные направления в борьбе за реализацию намеченных планов. Теперь надо, как отметил К. У. Черненко, сообща, дружными усилиями партии, вместе со всем народом проводить их в жизнь.

На комбинате трудятся немало коммунистов, чей труд, отношение к любому порученному делу становится в пример. Руководимые передовыми коммунистами бригады, смены, экипажи успешно выполняют не только план, но и повышенные социалистические обязательства. Однако должного пространства передовой опыт получает далеко не везде. И как следствие, на комбинате еще немало коллективов, не выполняющих план. И партийные организации, коммунисты мирятся с этим, вместо того, чтобы принципиально анализировать ошибки, просчеты, утверждать деловой подход к нерешенным проблемам.

На проходящих в цехах партийных собраниях много говорится об ошибках и просчетах, но устраняются они крайне медленно.

А ведь требования партии определены четко и однозначно: нужно создавать во всех сферах нашей жизни обстановку нетерпимости к недостаткам, утверждать порядок и дисциплину.

Долг каждого коммуниста комбината настойчиво пропагандировать и внедрять опыт работы передовых коллективов.

## 23 ИЮНЯ — СУББОТНИК

### ВСЕСОЮЗНЫЙ КОМСОМОЛЬСКО- МОЛОДЕЖНЫЙ

## Отвечим делом

Идеи инициативы комбината с безусловным одобрением приняты решением бюро ЦК ВЛКСМ о проведении в этом году комсомольско-молодежного субботника в честь 60-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

Выступая на Всесоюзном совещании секретарей комсомольских организаций, К. У. Черненко назвал наше поколение первым поколением советских людей, вступившим в сознательную жизнь и установившим развитого социалистического общества. Мы должны в хороших условиях учиться, пользоваться всеми благами, какие предоставляет молодому наше государство, успешно осуществлять десятилетнюю программу мира

и социализма. Безусловно, мы не можем только наслаждаться плодами трудов наших отцов и дедов, а должны активно участвовать в выполнении намеченной партией программы, совершенствоваться в труде, обогащаться знаниями, набираться опыта, мастерства.

Вместе со всеми юношами и девушками страны, представителями старших поколений комсомола и молодежи рабочие комбината дружно выйдут 23 июня на субботник и доблестно образцы примерного труда, а заработанные в этот знаменательный день средства направят в фонд организации и переведут на московского Фестиваля мо-

лодежи и студентов. Сейчас в цехах проводится организационная работа, намечаются планы на субботник всех трудовых коллективов комбината.

Мы приглашаем на субботник всех трудящихся комбината.

**В. ПУГАЧ.**  
Машинист агрегата ЖДЦ, награжденный значком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец 11-й пятилетки».

**В. ПЕРТУЕВ.**  
Машинист бульдозера, секретарь комсомольской организации участка по содержанию карьерных автодорог.

**А. ТИЩЕНКО.**  
Зам. секретаря комитета комсомола комбината.



В ремонтно-механическом цехе хорошо знают слесаря, ударника коммунистического труда Григория Семеновича Воронечного. Много лет он трудится в этом коллективе, ремонтирует горную технику. На снимке: Григорий Семенович ВОРОНЕЦКИЙ.

### ЕДИНЬЯ ПОЛИТДЕНЬ

20 июня в цехах комбината проводится единый политдень по теме «Укрепление единства воспитательной, организационной и хозяйственной работы — первоочередная задача». К годовщине июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

### УСПЕХ БРИГАДЫ

Большую трудовую победу одержали птичники подсобного хозяйства. 11 июня, на 19 дней раньше срока, они рапортовали о завершении полугодового плана по сбору яиц. С начала года собрано 2 миллиона 90 тысяч штук яиц. До конца первого полугодия решено собрать еще 200 тысяч штук.

В эту победу коллектива весомый вклад внесли птичницы А. Вакалова, А. Фефелова, бригадир Л. Поспева и другие.  
**Б. МАЛЫШЕВ.**  
Директор подсобного хозяйства.

### РЕШЕНИЯ ПАРТИИ — ВЫПОЛНИМ!

## ОТДАЧА ДОЛЖНА БЫТЬ ВЕСОМЕЕ

Альберт Николаевич Порошин четверть века добросовестно трудится на Оленегорском руднике. Сейчас он возглавляет экипаж экскаватора № 59. Коллектив этот взял на себя повышенные обязательства — отгрузить в 1984 году 750 тысяч кубометров горной массы. Постоянно экипаж выполняет задания на 115—120 процентов. Сегодня на его счету 319,5 тысячи кубометров отгруженной горной массы. Слова экипажа не расходятся с делом. И вполне понятно, что, решая важную задачу повышения производительности труда, коллектив думает над дальнейшим улучшением организации дела, использованием резервов.

Об этом же говорит в беседе с корреспондентом В. Хрусталева машинист экскаватора № 59 А. Н. Порошин.

О своем экипаже скажу коротко. Настоящие, трудолюбивые люди. Например, больше 30 лет на руднике машинист Геннадий Александрович Заборицкий. Третий год с ним рядом работаем. Старательный. Минутки без дела не проводит.

Вместе с ним и другие члены экипажа очень хотим мы из по-

мощнее в своих хороших горных едках. Их, машинистов, двое — Александр Ушков и Игорь Дорофеев. Любимые, сильные, ответственные ребята. Стремление к горничному делу — это и является основой и основой, и, наконец, прямо приняла рабочий дружба парней.

Здесь же первые истоки успеха экипажа. А видеть их и хотеть, уметь их и надеяться — дело правильное, по моему, должны мы, ветераны. С честной уверенной силой трудовые дела, обязаны мы серьезно работать в будущее.

Только горно-сознательной горой, что где-то недоработаем и мы и руководители производства в надземном вопросе. А он же, известно, все решает.

Не секрет, что помощники машинистов не думают. Да и отдельные машинисты, особенно из молодых, не оправдывают надежд. Значит, недостаточно остро и внимательно мы относимся к будущей смене.

Работать этот не пов. На курсах подготовки кадров и в СРПТУ его решают. А чтобы отдача весомее была, надо больше души вложить за каждого. Не только в своем экипаже, а и на всем участке.

### СЛАГАЕМЫЕ ОДНОГО ПРОЦЕНТА

И чтобы больше хороших машинистов было, о пополнении числа помощников, о твердой выучке их думать надо серьезно.

Неоправданное сокращение раньше числа работников этой категории повлекло за собой немало просчетов. Мы лишались базы подготовки машинистов экскаваторов.

Необходимо думать и о совершенствовании организации труда.

Бывал на встречах по обмену опытом на других горно-обогатительных комбинатах, к примеру, встречались мы с организацией бригадного участкового подряда, достигли положительных результатов, помогающими добиваться повышения производительности труда. Только к чему далеко? Взяв наш ЦТТ Успехи удалось. Может, пришла пора и нам, на руднике, настойчивее решать все вопросы?

Ведь до сих пор по методу бригадного подряда

работают лишь семь экипажей — 4 экипажа буровых станков и 3 — экскаваторов. Сейчас, правда, мы внимательно следим за результатами экипажей экскаватора № 14 и бурового станка № 38, работающих по методу бригадного подряда с применением хозрасчета. Расчет их будет вестись с учетом всех материальных затрат. Выгодно это или нет, решит время. И мы да то, что внедрять и совершенствовать бригадный подряд необходимо. Того требует жизнь.

Далее вопрос о негабаритах. Не рва и не два один и те же валуны перекладываем. И плохо, что долго этот вопрос не решается, потеряно в производительности труда многое. Сейчас, правда, есть перемены к лучшему. Ожидаем гидравлический бутобой. В карьере работают и два бутобоя, ранее бывших на ремонте. Это хорошо.

Но надо подумать о том, как организовать трехсменную работу этих бутобоев. Хотя бы на время, когда участок находится в кризисном состоянии.

Есть и другие резервы. Состояние горной техники. Дисциплина труда и прочее. Привести их в действие мы обязаны.

## Сперезжая время

В бригаде безавистов цеха технологического транспорта, которой руководит молодой коммунист Олег Алексеевич Иванченко, 22 подител. В их распоряжении пять 110-тонных БелАЗов.

Бригада О. А. Иванченко передовая на предприятии. За пять с половиной месяцев в одиннадцатой пятилетки водители перевезли три миллиона 500 тысяч кубометров горной массы, а это значит, что каждый из экипажей бригады перевез почти по 700 тысяч кубометров горной массы, при годовых отраслевых рубежах на такую машину — один миллион кубометров.

Члены бригады О. А. Иванченко на 5 процентов повысили производительность труда.

**В. РАКОВ.**

# ЗДРАВНИЦА КОМБИНАТА

17 июня исполняется 15 лет санаторию-профилакторию. За годы его работы здесь отдохнули и получили здоровье многие трудящиеся комбината. В 1983 году число трудящихся, получивших лечение в профилактории, составило 726 человек.

В профилактории есть вся необходимая физиотерапевтическая аппаратура, проводится лечебный массаж, парафинолечение, применяются лечебные ванны. Огромная заслуга в этом по праву принадлежит главному врачу профилактория Валентину Васильевичу Михайленко. Преподнести грамоты, почетными грамотами, занесен в Книгу Почета комбината.

красный руководитель, чуткий врач, он как-то сразу располагает к себе. В нем сочетаются доброта, принципиальность и деловитость. Он рациональный хозяйственник, требовательный к себе и подчиненным. Все до мелочей в профилактории продумано и практически воспроизведено в дело. Благодаря Валентину Васильевичу в профилактории трудится слаженный коллектив, неоднократно являющийся победителем соревнований. Коллективу профилактория присвоено звание «Коллектив коммунистического труда», он неоднократно награждался

почетными грамотами, занесен в Книгу Почета комбината. Работники профилактория проявляют огромную заботу об отдыхающих, они ищут новые формы рационального применения комплекса оздоровительных процедур.

В книге отзывов огромное количество благодарностей за ласку, доброту, профессиональное лечение.

«В ваших стенах мы встретили домашний уют, сердечное и нам отношение» — пишут А. Павлова, В. Кузьмина и другие.

«Будьте всегда такими приветливыми и заботливыми.

Спасибо за ваши ласковые и нежные слова, снимающие усталость» — пишет другая группа отдыхающих.

— Спасибо, сказанное людьми, несомненно ни с чем, ни с какими наградами, — говорит главврач профилактория В. В. Михайленко. И это обязывает меня и моих коллег ко многому.

Из 16 профилакториев Мурманской области только в нашем применяется иглоукалывание — современный и эффективный метод лечения.

Должен сказать спасибо моим коллегам, которые

разделяют со мной трудную, но почетную роль медицинского работника. Каждая из медицинских сестер профессионально грамотна, доброжелательна и внимательна. Это медсестра-массажист З. Т. Резник, диетсестра Т. И. Печеникина, медсестры Н. П. Полевина, Н. И. Бородачева, А. А. Самойленко, повара Г. Н. Глазкова, Н. И. Козлова, рабочая А. И. Смирнова. Спасибо им за труд.

— Хочется, чтобы в нашем профилактории, — говорит Валентин Васильевич, — было внедрено практически все необходимое, чтобы оленегорцы, лечась у нас, не ощущали разницы с южными здравницами.

**Н. НЕЧАЕВА.**

## МНЕ ЧИТАТЕЛЬ БЛАГОДАРИТ ПОВЕЗЛО

Хочу рассказать об очень хороших людях, с которыми мне пришлось встретиться во время болезни. В последние два года стала чувствовать себя плохо.

Участковый врач-терапевт Татьяна Константиновна Семочкина сказала, что нужно обследоваться и установить точный диагноз. Затем предложила съездить на прием к хирургу.

На прием шла в очень подавленном настроении. И считаю, что мне очень повезло встретиться с таким врачом как Владимир Константинович Богданов. Он все объяснил, убедил в том, что операция необходима, и что все будет хорошо. Из кабинета вышла в более бодром настроении, и большой надеждой, которая не покидала меня и в отделении.

Сделали операцию. Хочется сказать много добрых и теплых слов врачам Геннадию Абрамовичу Марголису, Игорю Викторовичу Пимичеву, операционным медсестрам Ирине Васильевне Чижкиной, Вере Васильевне Кураченко и всем другим медицинским работникам. В них много чуткости, внимательности, душевной щедрости.

Много хороших слов заслуживают Анна Николаевна Сачко и Владимир Петрович Степанюк. Эти люди большой души и доброты. Мне хочется, чтобы весь город узнал, какие это хорошие люди, добрые и внимательные. Едва сами оправившись от операции, они всегда находили для меня теплые слова и оказывали нужную помощь.

Слова благодарности должны сказать также Александру Ивановичу Махорову и Геннадию Анатольевичу Агафонову. Они тоже находились на лечении, но их внимание помогло мне выздороветь.

Когда меня перевели из амбулаторное лечение, я пришла домой. И здесь слова любви и признательности должны отдать мужу Станиславу Петровичу. Все большие и малые заботы он взял на себя.

Благодаря глубоким знаниям и умелым рукам врачей, добрым сердцам всех медиков, родных, знакомых и близких людей я чувствую себя хорошо. Всем им от меня низкий поклон.

**З. КРЫШНЕВА.**



День медицинского работника, установленный Указом Президиума Верховного Совета СССР, отмечается ежегодно в третье воскресенье июня.

Забота о здоровье людей в нашей стране была и остается на всех этапах социализма важнейшей программной установкой Коммунистической партии и Советского государства.

В 1984 году на развитие здравоохранения и физической культуры выделено более 16 миллиардов рублей.

На снимке: [слева направо] медсестра Н. Полевина, врач медсанчасти З. Якимчук, главврач профилактория В. Михайленко.

**Фото А. ГЕРГЕЛЯ.**

## Не просто быть Айболитом

А там у-те-нок! — заговорщицки протянул Андрейка, мальчонка с озорными веснушками на лице, что крепко держался за мамины руки, и бодро вышагивал от двери кабинета отоларинголога. — И не больно совсем... — доверчиво поделился со всеми нами своей тайной отважный пациент.

— Бывает и больно, — от души улыбнулся детский врач-лор Леонид Григорьевич Айзенберг, шуточно подмигивая детской игрушке, что угнездилась на шкафчике в переднем углу кабинета. — Только дети есть дети.

Между прочим, подмечают родители, улыбающимися они видят Айзенберга не так уж и часто. Да и главное не в этом. Главное, скажут многие, знающие детского лора, в душевной щедрости, в неиссякаемом оптимизме, великом трудолюбии поистине золотых рук врача.

В эти минуты я вдруг припомнила призывную палату специализированного отделения Оленегорской медико-санитарной части. И было от чего замолчать... Накануне к нам «вселели» пятилетнего непоседу — Витальку. Задорным смежом, детской своей непосредственностью, обязательностью он прямо-таки пленил нас, больных. Знали и другие. У мальчика сильно болело горло, и что сегодня ему сделают операцию. Помято, переживали все.

И тут звякнул в палату наш давний знакомый — волшебник... За руку он взял из операционной... улы-

бающегося Витальку. Сам уложил в постель. Принес интересную книжку. Тут же досказал мальчишке что-то занимательное. Пригладил непокорный Виталькин вихор и, по-прежнему строго глянув по сторонам, вышел.

Мы, помню, тогда, как по команде, все заулыбались. Наперебой предлагали мальчугану свои услуги. Только он и на этот, и на другой день мимо шепелявил одно: «Мой доктор Айболит когда придет!»... Вместе с Виталькой встреч с Айболитом с нетерпением ждали мы.

Да, непросто быть Айболитом! Ведь повседневный кропотливый его труд — это отважный бой за детскую всую улыбку, за солнечное Завтра беспокойной Страны Детства.

Не случайно посвятил себя Леонид Григорьевич самой гуманной профессии. Кроме надежных знаний, полученных в Донецком медицинском институте, большого опыта (20 лет в медицине и 9 из них — в Оленегорской медсанчасти), врач Айзенберг имеет отзывчивое сердце, добрые руки. Об этом только что во всеуслышанье заявили маленькие пациенты. Об этом страстно говорят коллеги врача:

— Легко и радостно работать с ним, — делится медсестра Валентина Николаевна Санникова.

Так уж принято, что о человеке судят по тому, что он сделал, что совершил.

**В. ХРУСТАЛЕВА.**

## ОНИ РАБОТАЮТ В ОЛЕНЕГОРСКОЙ МЕДСАНЧАСТИ

### Добрая улыбка врача

Мы встретились взглядами. И потому, как улыбалась она незнакомому человеку, я поняла, это и есть врач. Валерия Павловна Смолякова. Это о ней многие говорят с нежностью и добротой.

— Мне очень хотелось быть врачом, — сказала Валерия Павловна. — Ведь от нашей работы зависит жизнь и здоровье людей на всей земле. Труд врача — благодарный труд, и обязывает ко многому.

После окончания Вильнюсского государственного университета прошло много лет. Почти полвека отдано любимому делу, 22 года из них — в родильном доме Оленегорска.

Ее добрые, по-матерински ласковые руки дали жизнь второму поколению оленегорцев. Пережиты

волнения, тревоги за матерей, за будущее поколение.

— О Валерии Павловне Смоляковой я знаю много хорошего. Она — прекрасный, знающий специалист, — говорит фельдшер процедурного кабинета, профгруппорг Вера Васильевна Щекочихина. — Она никогда не останавливается на достигнутом, с ней легко работать. Всегда поможет и словом и делом. А еще она у нас редактор стенгазеты, отлично рисует и выжигает по дереву.

Да, Валерия Павловна — отличный художник как в своем нелегком труде, так и в искусстве. Мне удалось увидеть ее работы. В них я увидела добрые и прекрасные персонажи — лопухая, с открытым взглядом собачка, парус-

ник, цветы, птицы, рауциеса и солнцу. В них царит мир и доброта.

Люди в белых халатах. С их нелегким трудом связана жизнь человечества. Не так давно, на встрече ветеранов медсанчасти звучали слова благодарности в адрес медиков, отмечалась их забота о людях. Был отмечен и долголетний труд ветерана труда Валерии Павловны Смоляковой.

Я видела эту женщину на рабочем месте, в женской консультации, видела ее уверенность и лучистую, исцеляющую улыбку. На вечера она не могла сосредоточиться, словно честь и хвала не ее труду, не ее рукам.

— Она всегда такая скромная, — рассказывает фельдшер второго участка Галина Петровна Лавриченко, — хотя много знает и умеет. С таким врачом интересно работать. Валерия Павловна заслуживает уважения по праву.

**Н. СЕМЕНОВА.**

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

15 июня. Вечер отдыха для старшеклассников. Начало в 18 часов.

16 июня. Художественный фильм «СТРЕЛЯТЬ СГОРЯЧА НЕ СТОИТ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

17 июня. Художественный фильм «ВИТЯ ГЛУШАКОВ — ДРУГ АПАЧЕЙ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Художественный фильм «ПРИМИТЕ ТЕЛЕГРАММУ В ДОЛГ», начало в 15-30.

19 июня. Художественный фильм «ВТОРАЯ ЖЕНА», начало в 12, 17, 19 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.

20 июня. Спектакль драматического театра Крас-

## Реклама, объявления

знаменитого Северного флота «ТАК И БУДЕТ» по пьесе К. Симонова. Начало в 20 часов.

**КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»**

Большой зал

15-17 июня. Художественный фильм «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ», 2 серии, начало: 15 и 16 июня в 17 и 20 часов, 17 июня в 14, 17 и 20 часов.

18-20 июня. Художественный фильм «НА ПЕРЕВАЛЕ НЕ СТОИТЬ СТОИТЬ», начало в 19 и 21-30.

Малый зал

15-17 июня. Художественный фильм «ПРОВИНЦИАЛКА», начало в 18-30 и

20-30.

19 и 20 июня. Художественный фильм «ДВЕ ПОЛОВИНЫ СЕРДЦА», начало в 18-30 и 20-30.

**Для детей**

13, 15 и 16 июня. Киносорбник мультфильмов «НУ, ПОГОДИ!» 11 выпуск. Начало: 13 июня в 16 часов, 15 июня в 10-45 и 16 часов, 16 июня в 16 часов.

17 июня. Художественный фильм «ЛОМА — ЗАБЫТЫЙ ДРУГ», начало в 15 и 17 часов.

**ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!**

20, 21 и 22 июня в столовой № 5 проводятся дни украинской кухни.

Приглашаем оленегорцев посетить нашу столовую.

х х х

Дому культуры на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** дворник и на подставки художник-оформитель. Обращаться к директору.

х х х

16 июня в 13 часов проводится общее собрание членов гаражного кооператива, чьи гаражи находятся на территории станции Оленегорск. Явка всех обязательна. Правление кооператива.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 6355.